

Павленко Н.

31/ХII/87

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты
СТАВРОПОЛЬСКАЯ
ПРАВДА

13 1 ДЕК 1987

Под русской елкой тигр с Суматры

ОНИ НИКОГДА не попадали под тропический ливень, не жарились под лучами экваториального солнца, не пробирались в густых зарослях бамбука и папоротника, никогда не видели живой пальмы или вечнозеленого лавра. Им не доводилось охотиться на чепрачных тапиров, буйволов, свинохвостых макак и «летающих драконов». Обо всем этом они знают лишь по «рассказам» своих предков, давно закончивших выступления в цирке. Они — это 18 тигров с острова Суматра, которые выступают в номере дрессировщика Николая Павленко, работающего сейчас в Ставрополе.

— Все мои питомцы родились в цирке, но полностью сохранили повадки своих отцов и прадедов, — рассказывает Николай Карпович. — Темперамент, красота, экспансивность, изящество — вот их отличительные черты. Я добиваюсь того, что они остаются зверьми, проводя даже всю жизнь в неволе. Ведь только родившийся еще слепой тигр уже шипит на человека. Сохранить врожденные рефлексы и выработать условные — основная задача укротителя.

— Но ведь приучить суматранцев к русской зиме не в силах никакой дрессировщик...

— А здесь необходимо элементарное человеческое отношение к животным. Прошлый новый год мы встречали в Перми, а потом в самую стужу переезжали в Омск. Во-первых, утеплили клетки, во-вторых, сажали в них по двум тиграм, ну и в-третьих, в самих-то цирках условия для жизни у зверей комфортные. К тому же учтите, что любое

животное само быстро приспособливается к новым условиям. Амурский тигр, за что, кстати, я его и не люблю, буквально за несколько дней обрастает шерстью, что сразу ухудшает его внешний вид. Так вот: несмотря на довольно сильные морозы, никто из нашей звериной труппы в прошлом году не чихнул, не кашлянул.

— У вас самая крупная в мире группа дрессированных тигров. Тут нужен глаз да глаз. Как вам удается управлять хищниками?

— Вы же учтите, что начинал я работать в зверинце, потом в зоосирке имел дело со слонами, шимпанзе, орлами, кенгуру, пони, демонстрировал номер «Борьба человека с

ягуаром». Психологию животных изучил от «а» до «я». К тому же у меня великолепные помощники — Анатолий Струков, Возген Арутюнян, Татьяна Родина.

— Поздравьте их с Новым годом от имени всех читателей нашей газеты.

— 1 января мы еще отмечаем день рождения тигрицы Ханки. Получит она во время представления лишний кусочек мяса. Как-то во время новогодних утренников мне приходилось выходить в клетку в обличии Деда Мороза. Правда, без халата — тигры страсть как не любят длинных вещей — пальто, плащи, накидок. Но все же больше всего Ханку, да и других тигров интересовала моя борода. Каждый стремился ее пощупать. Вероятно, она напоминала им какую-то живность. Скорее всего, собаку. Тут уж надо было следить да следить за их поведением.

ШЕСТНАДЦАТЫЙ Новый год будет вместе со своим аттракционом встречать на арене Николай Павленко. Разве суматранских тигров под русской елкой всегда превращаются в праздник для детей и взрослых, в праздник для самого артиста, в минуты, как он сам говорит, счастья. И надо хоть раз увидеть это выступление, чтобы поверить в искренность этих слов.

В. ПОПОВ.

